



ПРЕЗЕНТАЦИЯ «Александр Невский государственный деятель и полководец»

**Выполнила Серова Ярослава
студентка группы ПК 11 СТТТ**

Основные положения реферата «Александр Невский- государственный деятель и полководец»

Актуальность-анализ деятельности Александра Невского как государственного деятеля и полководца чрезвычайно важен, данный исторический герой стал величайшим князем древнего мира, даже Русская Православная Церковь присвоила ему лик святого, а некоторые историки умаляют значимость деятельности Александра Невского в истории Древней Руси.

Цель-сделать анализ деятельности Александра Невского как политика, государственного деятеля и полководца.

Для достижения данной цели нужно решить следующие **задачи**:

- изучить биографию Александра Невского, используя различные источники информации;
- рассмотреть деятельность Александра Невского на государственном уровне и как полководца;
- сделать выводы о вкладе Александра Невского на благо древней Руси.

Краткая биография



Александр Невский (1221- 1263гг.) второй сын великого князя киевского и владимирского Ярослава Всеволодовича.

В 1230 году стал князем новгородских земель.

В 1240 году одержал победу над шведами (Невская битва).

В 1242 году держал победу над ливонцами (Ледовое побоище).

С 1236 по 1263 год правил в Новгородском и Киевском и Владимирском княжестве.

В 1236 году 14 ноября князь умер и был похоронен в Рождественском монастыре городе Владимир. По распоряжению Петра I его мощи были перенесены в Александро-Невский монастырь в Санкт-Петербурге.

На благо русской земли

Александр Невский был образованным человеком для своего времени. С малых лет его готовили быть защитником своих земель и всей Русской земли. Его реализм и позиция «спасения Руси» выработали две политические линии в отношении к Западу и Востоку в непростое для Руси время, когда на нее нападали с запада немцы, ливонцы, шведы, а с востока - татаро-монголы.

В борьбе с Западом политика велась твердая и беспощадная. Александр Невский спасал Русь не только от захвата земель, но и от насаждения католицизма.

Своим подчинением Золотой Орде и выполнением приказов ханов князь ограждал Русь от нашествия татаро-монгол, и восстанавливал силу Руси для дальнейшей борьбы.



Знаменательные битвы. Невская битва



15 июля 1240 года русское войско во главе с князем Александром на реке Неве разгромили шведское войско.

Победа в Невской битве устранила угрозу порабощения русских земель и земель Прибалтики и сохранила для Руси выход к Балтийскому морю. Князь Александр стал именоваться в честь этой битвы Невским.

Ледовое побоище

5 апреля 1242 года на Чудском озере произошло Ледовое побоище между ливонскими и тевтонскими рыцарями и дружиной Александра Невского.

Результатом победы стал разгром войска тевтонского ордена, установление мира между русскими и немцами, а также возврат всех ранее захваченных земель.



Дань памяти великому полководцу



Александр Невский был талантливым полководцем, не проигравшим ни одной битвы, и дань памяти герою – это орден, которым уже три века награждают военачальников. Орден был утвержден Екатериной I, возрожден в 1942 году и в 1992 стал главной государственной наградой современной России.

Выводы

- ✓ Биография Александра Невского была наполнена знаменательными событиями, в которых он сыграл важную роль для сохранения целостности древней Руси.
- ✓ Александр Македонский решительно боролся с западными захватчиками. Подчиняясь Золотой Орде сохранял Русь, ограждал русскую землю от опустошительных нашествий татаро-монгол. Мирным строительством и упорядочением укреплял Русь, накапливал её силы для открытой борьбы с татаро-монгольским игом.

Александр Невский внес большой вклад для русской земли.

Список литературы

<https://www.archive-nnov.ru/?id=14136>

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80_%D0%AF%D1%80%D0%BE%D1%81%D0%BB%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%87_%D0%9D%D0%B5%D0%B2%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B5_%D0%BF%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D0%B8%D1%89%D0%B5